





ČETREDESET I DVA MILIJUNA TALIJANA MORA PROGOVORITI U OBRANU MALTE.

Trst, maja 1932. — U tršćanskom »Il Piccolo della Sera« od 18. maja izišao je članak s naslovom »La voce di Malta«.

Interesantno je sve ovo, a još je interesatnije, ako se uzme u obzir kako uvredjeno znade da skoči ovaj isti list, kad u ime nacionalnog dostojanstva jugoslovenski narod pokuša da nastupi u obranu našeg naroda u Juljskoj Krajin.

NACIJONALNI KARAKTER RIJEKE.

Rijeka, maja 1932. — Ovih dana čitali smo u riječkom fašističkom listu popis umrlih i vjenčanih na Rijeci u danima 29 i 30 maja pod naslovom »Bollettino dello stato civile dei giorni 29 e 30 maggio 1932 — A. X.«

TRŠĆANSKA RAFINERIJA MINERALNIH ULJA PRESELIĆE SE U GENOVU.

Trst, maja 1932. — Genova odnosi sve Trstu. Ponešto mu uzimlje i Venecija. To je politika fašizma, koji umišta naše krajeve, da ne bi trpjeli štete stari talijanski krajevi.

ITALIJANSKI KATEHET, KI SE JE NAUČIL SLOVENSČINE PRIGANIZIRAN IZ JULIJSKE KRAJINE.

Trst, maja 1932. Iz Italije je prišiel na osnovno šolo v Idrji za kateheta pater Troner. Takii kateheti, ki jih fašizem pošilja na mejo, so strogi fašisti in gorje šolskim otrokom, kateri se težko priljučujo italijanščini.

FAŠISTIČKI FINANCI VIDE U SVAKOM ZRNU KAVE KONTRABAND.

Gorica, maja 1932. — U posljednje vrijeme krumčarenje je u krajevima uz granicu uslijed velike bijede, koja tamo vlada, veoma rašireno.

ŠTO FAŠISTE UZRUJAVAJA?

Trst, maja 1932. — Rimska »Tribuna« donosi članak, u kojem se oštrm riječima osvruće na izlaženje engleske »Istarske Riječij« (Istrian Word) u Sjedinim Državama i napada g. Vlahu Vlahovića, koji se je usudio, da u programu lista kaže, da će voditi plemenitu propagandu u obranu slovenske narodne manjine u talijanskom ropstvu.

U istom smislu i na isti način uzrujava se i puljski »Corriere Istriano«.

GENERALNI SEKRETABLE FAŠISTIČKE STRANKE STARECE DOLAZI U ISTRU Pulja, maja 1932. — Fašistička štampa najavljuje, da će 15. juna doći u Trst i Istru generalni tajnik fašističke stranke Achile Starace.

BROJ NEZAPOSLENIH U ITALIJI NAGLO RASTE.

Trst, maja 1932. — Službena »Gazzetta Ufficiale« donosi statistiku o broju nezaposlenih radnika u Italiji. Razumije se ta statistika nije potpuna, jer uzimlje u obzir samo one nezaposlene radnike, koji dobivaju potporu od zavoda za asikuraciju.

PROMET TALIJANSKIH ŽELJEZNIKA I LUKA SVE JE MANJI I MANJI.

Trst, maja 1932. — Ovih je dana generalna direkcija talijanskih željeznica objavila podatke o prometu željeznica u prva četiri mjeseca ove godine. Kroz to vrijeme prevezeno je na svim talijanskim željeznicama 12,004.840 tona robe.

U talijanskim je lukama u aprilu 1932 ukrcano 2,458,334 tona robe, dok je u aprilu lanske godine ukrcano 2,726,489 tona.

ITALIJA SVE MANJE IZVOZI I UVOZI

Trst, maja 1932. — Generalna direkcija talijanskih carina objavila je brojeve o izvozu i uvozu u prva četiri mjeseca ove godine. Vrijednost uvezene robe iznosila 2991 milijuna lira.

NOVO ZNIŽANJE PLAĆE.

Trst, maja 1932. Pred kratkim so uveljavali novo delovno pogodbo za nameštence pomorskih prometnih podjetij. O tei pogodbi so razpravljali tudi na zadnjem sestanku tržaškega direktorija nacionalne zveze brodarjev.

Stvarni učinak nove delovne pogodbe pa je bil ta, da so bile brodarjem znova znižane plaće, in sicer onim, ki služijo na ladjah s tonazna nad 1600 ton.

PAPINSKI LEGAT BLAGOSLIVLJE ITALIJU I FAŠIZAM.

Rijeka, maja 1932. Pod tim naslovom donosi riječka »Vedetta d' Italia« opširan izvještaj o svečanostima u Padovi u vezi sa stogodišnjicom Svetog Antuna Padovanskog.

FAŠISTIČKA ŠTAMPA O NAŠOJ EMIGRACIJI IZ JULIJSKE KRAJINE.

Trst, maja 1932. »Il Popolo di Trieste« u jednom članku pod naslovom »Fuoruscitismo di marca giuliana in Jugoslavia« na svoj poznati način govori o našoj emigraciji.

SMRT GORIŠKEGA FAŠISTOVSKEGA VODITELJA.

Gorica, maja 1932. V Gorici je preteklo soboto umrl pokrajinski upravni tajnik fašistične stranke Urzi. Podlegel je bolesti na ledvicah. Tajnik Urzi je bil v zadnjem času lastnik čevljarne v Mirnu pri Gorici.

ANTIFAŠIZEM V ITALIJI DELUJE: ŠTEVILNI INCIDENTI NA DNEVNEM REDU.

Trst, maja 1932. — V Italiji je prišlo v zadnjem času od novih demonstracij protiv fašističnim oblastem.

V Mentani je uprizorila demonstracije skupina žensk, ki so se zbrale na trgu pred občinskim uradom, pred katerim so vpile: »Dajte dela in kruha!«

Drugi incident se je dogodio v Reggiu Emiliji, kjer je skupina antifašistov razdelila med ljudi, veliko količino protirežimskih letakov.

TALIJANSKI VOJNICI SILUJU TALIJANSKE UČITELJICE PO ISTRU.

Rijeka, maja 1932. — Dne 30 maja pred riječkim je tribunalom obavljen proces protiv Gioacchina Gesu, starog 22 godine, vojnika od 152 regimente infanterije, koji pripada četi u Ilirskoj Bistrici.

DELOVANJE GORIŠKEGA ŠKOFLISKEGA UPRAVITELJA PO SMERNICAH FAŠIZMA.

V zadnjem času si goriški škofijski upravitelj znani mons. Giovanni Sirotti silno prizadeva, da bi čim bolje organiziral Katoliško akciju na Goriškem.

Prizadevanje goriškega nadškofijskega upravitelja bi bilo morda povsem razumljivo, če bi se goriška katoliška akcija ne imenovala specifično »Italijanska katoliška akcija« in če bi njeni po mons Sirottiju imenovani voditelji ne bili izključno sami Italijani.

Mons. Sirotti je za svojo politiko ni napravil uslogo le goriškim fašistom, najveć je vsaj nekoliko utrdil tudi svojo kandidaturu za bodoćega goriškega nadškofa.

U TALIJANSKIM POMORSKIM MANEVRI MA UČEŠĆA 130 BRODOVA.

Trst, maja 1932. U izvještaju finansijske komisije senata o budžetu za mornaricu za 1932—1933 godinu predviđeno je povećanje izdataka za 1,300,000,000 lira.

U tome izvještaju se veli: »Mudrost nalaze da se predvidi nova mogućnost utrkivanja u naoružanju.

Kada je ministar mornarice admiral Siriani izašao pred senat da brani ovaj budžet, koji je u ostalom jednoglasno primljen, on se zadržao naročito na novim sredstvima ratne mornarice.

Na kraju govora admiral Siriani je saopćio senatorima da će na ovogodišnjim flotnim manevrima uzeti učesća 130 ratnih brodova i 23 eskadrile hidroaviona.

MANEVRI SA 50.000 LJUDI U TOSKANI.

Trst, maja 1932. U debati koja se vodila u fašističkom senatu o budžetu ministarstva vojske senator Nuvoloni je zahtjevao izradu strategijskih puteva ka francuskoj granici.

Senator general Grazioli govorio je da će buduć rat biti dinamičan i odlučan, i da se za njega mora dostojno spremiti italijanska vojska.

Posle niza govora uzeo je reč ministar vojske general Gazzera koji je između ostalog objavio da će se ove godine održati veliki manevri u Toskani i Umbriji.

Mi imamo uvek pred očima da je vojska stvorena za rat i da se za rat mora spremati, izjavio je italijanski ministar vojni na kraju govora.

FAŠISTIČKI TEROŔ NA BUZEŠTINI.

Buzet, maja 1932. Prošlog tjedna došlo je u okolici Buzeta do izgređa, koje su izazvali fašisti.

HAPŠENJA NA BUZEŠTINI.

Buzet, maja 1932. U selu Vrhu karabinjeri iz Sovinjaka uhapsili su pred nekoliko dana Ivana Buljevca i njegovog sina Ivana.

KOMUNISTIČKI LETACI PO ČITAVOJ JULIJSKOJ KRAJINI.

Trst, maja 1932. U posljednje vrijeme po čitavoj Julijskoj Krajinu raspačani su bezbrojni komunistički letaci.

KOLIKO IMA ZAPRAVO TALIJANA NA DODEKANEZU?

Trst, maja 1932. Poznato je, da Italija drži grčke otoke u Egejskom moru, takozvane Dodekanez, ne pravom u svojoj vlasti.

»DUH NASILJA TRIUMFUJE...«

U članku »Nasilje i zakonitost« piše glasovit engleski publicista Steed ovo:

Prije nego što je rat bio završen, uspešnim revolucionarnim nasiljem uspostavljena je u Rusiji sovjetska diktatura proletarijata. Ne vodeći računa o njenom nasilju, socijalisti pa čak i liberali u nekim zemljama gledali su na tu diktaturu tolerantno.

Tako je duh nasilja počeo da triumfuje nad duhom zakonitosti. Ljudi su izgubili shvaćanje za osnovna načela na kojima je izgrađena njihova tako zvana civilizacija.

ODLIKOVANI KROJAČKI SALON ZA GOSPODU. A. Slavec ZAGREB. Mesnička ulica br. 1. Telefon br. 74-43. VELIKO SKLADISTE NAJMODERNIJIH PRVORAZREDNIH ENGLJSKIH ŠTOFOVA.





